

复旦与人民网联合主办“跟着总书记读好书”主题党日活动的

在阅读中坚定理想信念 在奋斗中勇担时代使命

读好书，学党史。在世界读书日这天，复旦人和党报人一起“跟着总书记读好书”，“人民红”和“日月光华”交相辉映，点亮青年学子的赤诚之心，在阅读中坚定理想信念，在奋斗中勇担时代使命。

4月23日下午，复旦大学与人民网联合主办“跟着总书记读好书”主题党日活动的。人民网党委委员、监事会主席唐维红，人民日报社上海分社社长李泓冰，复旦大学党委副书记许征，人民日报社、人民网代表以及复旦大学师生共同参加活动。本次活动由复旦大学马克思主义学院承办。

本次主题党日活动也是人民网“启程吧·人民红”校园行复旦站的系列活动之一。

党史中的校史 党报中的复旦

习近平总书记曾多次讲述读书故事，号召大家要“爱读书、读好书、善读书”。在党史学习教育中，读书是必不中的。

《人民日报》中的复旦以及《这里是中国共产党》《70问解码“中国之治”》、复旦大学“两大工程”系列图书、《共产党宣言》首个中文全译本出版一百周年纪念邮折……活动中，唐维红与许征分别代表人民网和复旦大学互赠学习资料，让“读好书”助力“学党史”。

在双方互赠的学习资料中，一本厚重的《人民日报》中的复旦》合辑收录了《人民日报》诞生70多年来关于复旦的百篇精选报道。

4435篇报道，十八大以来1450篇，登上头版391次……《人民日报》上的复旦始终同民族命运紧紧相连。党史中的校史、党报中的复旦，记录着一代代复旦人传承《宣言》精神，为党育人、为国育才，为革命前赴后继、为建设添砖加瓦、为改革建功立业。

围绕读好书、学党史，许征强调，以读书为起点的学习，将引领双方进一步发挥各自平台优势、人才优势、学科优势和专业优势，共同讲好党的光辉历程和伟大贡献，宣传好、阐释好马克思主义中国化最新理论成果，回答好中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。她表示，期待双方共同传承红色基因，践行时代使命，为培养担当民族复兴大任时代新人、全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献，以更优异的成绩迎接建党100周年。

学党史悟思想 办实事开新局

五位嘉宾围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，分别以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为关键词进行



主题分享。

以人民网特有的“晨读党报”开场，唐维红在现场打开当天和近期的头版，带着大家读党报。唐维红说，通过党报，能够读懂大势和大事、读到方法。她认为，在这个时代，青年人依然要读党报，而党报同样要和青年对话。

复旦大学马克思主义学院青年教师、“星火”党员志愿服务队队员唐荣堂讲述了中共党史中的复旦。一百多年来，从“真理的味道”到“心有所信，方能行远”，党的光辉历程中不乏复旦人的身影。在学习和研究中，他深刻感到，党史、校史、报史三者可以形成有机的互动，从中可以挖掘更多的学习资源，从而汲取继续前进的强大精神力量。

人民日报总编室孟思奇梳

理了“党报刻度上的复旦”。时代在变，但是“团结、服务、牺牲”的复旦精神一直没有变。新闻是正在发生的历史，孟思奇说，从1948到2021，读《人民日报》上4000多条报道就像读了一部浓缩的复旦史，复旦这个关键词也串起了《人民日报》的变迁。

“什么是找领导办事的正确打开方式？”人民网网上群众工作部张超介绍了人民网的“领导留言板”是怎样做到15年如一日的“我为群众办实事”。张超通过多个具体案例，对各地各部门主要负责同志通过互联网汇聚民智、化解问题的主动作为进行介绍。大家对这个累计已促成220万件民情民意智获得回应的互动平台有了深入了解。

回望1921，展望2049，李泓

冰带领现场师生们进入历史的长河，又向不远的未来提问。“现在把笔交给你们，到2049年，你们将写出什么样的新‘童话’？”靡不有初，鲜克有终。李泓冰寄语青年们：“命运吻我以痛，要我报之以歌，但报之以歌远远不够，更要报之以改变，哪怕是及其细微的改变。那样，才能点点滴滴汇成汪洋，托举2049更美好的中国模样。”

“深受感动！”复旦大学马克思主义学院望道班辅导员陆婷婷是活动主持人，她说道，“作为当代青年，学习的步伐不能停息。要在回顾来时路的过程中不断总结和反思，找准新时代的脉搏，坚定理想信念，勇担新时代的责任和使命”。

文 / 刘浩然 李沁园 摄 / 成钊

阅读初心·复旦大学第九届读书节



本报讯 4月23日，以“阅读初心”为主题的复旦大学第九届读书节系列活动正式开幕。此次活动旨在通过阅读来思考、分享、坚定和践行初心，获取精神养分和奋斗力量。复旦大学图书馆馆长、资深特聘教授陈思

和，上海市中共党史学会名誉会长、国防大学政治学院教授张云等嘉宾和师生代表参加开幕式。

复旦大学读书节由校图书馆联合党委宣传部、团委、党委学工部、党委研工部、校友会等部门共同举办，目前已经连续

举办九届。开幕式后，作为读书节的重要内容，“复图挑战”定向活动、复旦图书馆首期真人图书馆和80后诗人新书研讨会也同时举行。图为“复图挑战”定向活动。

文 / 陆长玮 摄 / 陈晓媛

福建晋江与复旦上医签约合作

本报讯 4月20日，福建省晋江市人民政府与复旦大学上海医学院合作签约仪式在医科图书馆举行。此次双方合作，旨在落实国家关于医疗卫生供给侧结构性改革举措，推动上海优质医疗资源辐射泉州市、晋江市，致力于建设标准化、人性化、智能化、可持续良性发展的现代化医院。

泉州市委书记康涛，泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒，晋江市委常委、副市长李自力，晋江市副市长黄少伟，复旦大学党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏，复旦大学常务副校长、上海医学院院长、党委副书记金力，上海医学院副院长吴凡、汪志明等出席活动。金力与黄少伟代表双方签约。签约仪式由汪志明主持。

袁正宏表示，福建省和复旦大学的合作有着深厚的历史渊源和良好的基础，晋江区位优势明显，现代工业和商业发展迅速，医疗卫生基础好。在省校、地校合作协议框架下，复

旦大学上海医学院及其附属医院将充分发挥在医疗服务、学科发展、人才队伍和培养等方面的优势，探索建设标准化、人性化、智能化、可持续良性发展的现代化医院等举措，为晋江人民提供高水平、优质的医疗服务和医疗体验，为服务健康中国战略和区域发展作出应有贡献。

刘文儒代表晋江人民对复旦大学上海医学院以及各界的关心支持表示感谢。刘文儒表示，近年来，晋江积极对接引进国内优质医疗资源。此次和复旦大学上海医学院深化战略合作，对晋江医疗卫生事业的发展意义重大，也标志着院地合作迈出了里程碑式的关键一步，必将推动当地医疗卫生事业实现新的飞跃，再上新的台阶。晋江倍加珍惜此次合作机遇，将做好全方位支持保障，并期盼院地双方能够在更广阔的领域开展更深层次合作，携手共建，让“正谊明道”的精神在晋江发扬光大。

文 / 张欣驰